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A kormány működése.
Most, hogy elkövetkezik a kará­

csonyi szünet ideje, nem art, ha egy 
kicsit visszatekintünk arra a működésre, 
amit a képviselőház, illetve benne a 
kormány eddig kifejtett. Különösen fon­
tosnak tartjuk a kormány programm- 
jának azon részét figyelembe venni, 
mely az állam ehető elemeire, a me­
zőgazdaság, ipar es kereskedelem egy- 
massali összefüggésére vonatkozik.

Támadják a kormányt, hogy ked­
vez a nagybirtokosoknak. Hogy elha­
nyagolja az iparosokat. Hogy nem 
törődik a kereskedelemmel, tűri annak 
kicsinyítését, sőt üldözi azt. Tárgyila­
gosan ítélkező embert ugyan meg nem 
tevesztettek ezek a vádaskodó kiszó- 
lasok, de mivel a sajtó egy részé ál­
landóan ismétli azokat, nem art, ha 
kissé szemebe nézünk ezeknek a jel­
szavaknak.

Könnyű átlátni a vádak tartha­
tatlanságai, ha néhány konkrét tényre 
hivatkozunk.

Ami az ipart illeti, utalunk arra, 
hogy ez a kormány elvállalta az ön­
álló vámterület előkészítését. Az ön­
álló vámterület a legfontosabb előfel­
tétele, hogy abban a pillanatban, amey- 
ben rá kell térni a gazdasági függet­
lenség tényleges megvalósítására, le­
gyen erős, fejlett iparunk. Amikor te­

hat a közös vámterület megszünteté­
sére vállalkozott az uj kormán}, köte­
lezettséget vállalt arra, hogy iparun­
kat fejlessze, erösitse, nagyobbitsa.

Nem nagyon valószínű eszerint 
azon szólam, mintha a kormány elha­
nyagolná vagy lenézné az ipart. És 
meg kevésbbe valószínű, ha vesszük, 
hogy mit tett már is a magyar ipar 
érdekeben. Ott van az iparfejlesztési 
törvény, amely évenként milliókat jut­
hat a nagy cél javara. Ott van a köz- 
szállítások dolga, melyet ez a kor­
mány úgy rendezett, hogy ezentúl min­
den közszállitás kizárólag a magyar 
ipart illesse.

És itt van újabban a közös had­
sereg ipari szállításainak ügye, melyre 
vonatkozólag épen a napokban is 
merte el a gyáriparosok szövetsége, 
hogy azt a kormány a magyar ipar 
minden jogos érdekének elismerteté­
sével oldotta meg.

A mi a kereskedelmet illeti, bár 
itt leghangosabbak a panaszok, szin­
tén nem nehéz a való tényállást a 
faktumokból megítélni, umiekeztetünk 
a szövetkezeti akció tulhajtásaira. Mi­
kor a kereskedők panaszkodtak, rög­
tön történt erélyes intézkedés. A kor­
mány nyomban utasította az admi­
nisztratív közegeket, hogy vessenek 
gatat némely szövetkezet meg nem 
engedett eljárásának. Emlékeztetünk 
Kossuth ismetelt kijelentéseire, ame­

lyek szerint a kormány célja az ön­
álló vámterületet előkészítendő uj pia­
cokat szerezni a magyar termékek­
nek, a mi a kereskedők szempontjá­
ból csak azt jelenti, hogy a kormány 
a nemzeti újjászervezés munkájában 
számit a kereskedőkre. És hogy súlyt 
helyez rájuk, mutatja Szterényi állam­
titkárnak az a beszéde is, amelyben 
tiszteletet és szeretetet követelt a ke­
reskedőknek.

Mindezeket együtt véve kétség­
telen, hogy teljesen tarthatatlan a 
vad, mintha a kormány egyoldalú 
gazdasági politikát folytatna. Szó sincs 
róla. A kormány politikája ellenkezőleg 
az, hogy mezőgazdaság, ipar és ke­
reskedelem érdekeit a magyar nem­
zet érdekében összhangba hozza.

Hisszük, hogy mindazok, akik jó 
hazafiak, csak helyeslik, csak támo­
gatni fogják ezt a politikát Mert 
minden olyan politika, a mely egy­
oldalúig, akár az agráriusnak, akár 
az iparnak, sakár a kereskedelemnek 
kedvezne, nem áll a magyar nemzet 
érdekében s éppen azért, bármily 
hangosan verle is a mellet, minden 
lehet csak nem hazafias.

Olcsó fát a szegényeknek.
Beköszöntött a tél, hideg van. Az 

utcákon, házakon magasan áll a hó, az 
ablakok befagynak. Zord szél sivit, mely

TARJA.

Öt hónap a börtönben.
— Irta : Hegyi Antal. —

(Folytatás es rege.)

Félhatkor a többi rabok munkára 
mentek, nekem pedig egy derék fakupá­
ban. mely zárkámnak egyik legfőbb ékes­
séget kepezte, friss mosdóvizet hoztak. 
Sőt föl is kelhettem, ha tetszett, mivel 
egyedül lévén egy zárkában, úgy a föl­
kelés mint a lefekvés szabad tetszésemre 
volt bízva s még* abban a kedvezményben 
is részesültem, hogy napközt sem kellett 
összecsukni ágyainál.

Föl voltam továbbá mentve a söprés­
től és súrolástól ie, mit a kirendelt házi 
dolgos végzett helyettem, ki is ezért na­
ponként jutalmul kapta a részemre dukáló 
félprofuntot és a csajka menázsit, mely 
levesből s valami főzelékből, olykor tar­
honyából és szaggatott tésztából állott, 
melybe azonban a kerületi börtön tyúkjai, 
ha ugyan vannak ilyenek, elfelejtet luk 
tojást liferálni.

Hét órakor kiáltottak „séta" ! Ekkor 
az egyenruhás rabok liba-marsban körül­

járják az udvart egy órahosszáig, nekem 
peditr, miután én csak a magam bőrében 
maradtam, meg volt engedve a folyosón 
való mászkálás.

Ezen öt hónap alatt ugyanis friss 
levegőt csak akkor szívtam, mikor a tör­
vényszéki tárgyalásra kisértek.

De ezt nem panaszkép hozom fel, 
mert ez a fogház reglamájában már így 
szokás.

Zárkám ajtaja nyitva maradt délelőtt 
tizenegy óráig, akkor kiadták a menázsit 
és hogy békében fogyaszthassam el, le­
csuklak délután egy óráig.

Egy órakor felhangzott a folyosókon : 
első, második! De ez kérem nem nekem 
szólott; hanem fogolytársaimnak és azt 
jelentette: Munkára magyar!

Ugyanakkor kinyílt az én zárkám 
ajtaja is, szabad volt ismét kilépnem a 
folyosóra egész alkpnyodásig.

Alkonvodáskor fel kellett gyújtania 
gázlángot s lezárták a hatalmas ajtó 
összes zárait, nehogy éjszakának idején 
valami rossz szellem ellopjon.

Nagyobb biztonság okáért a kiren­
delt ejjeli őr koronként bekukucskált a 
megfigyelő lyukon, de különben tehettem 

} azt, ami nekem tetszett. Szabad volt át­
virrasztanom az éjszakát, ami utóbbi idő­
ben gyakran megtörtént, mert meglepett

I ismét az álmatlanság nyavalyája, a mi 
Csongrádon, Amerikába történt elmenete 
lem előtt, éveken keresztül gyötrött.

így telt el az öt hónap, melyben 
' csupán vasárnapokon volt az a változás, 

hogy délután három órakor történt a le- 
; zárás, hogy hetenként egyszer a rabok 
’ rabjai — a fogház őrök is, némi szabad­

ságot élvezhessenek este hatig, kik azt 
bizony becsületesen is megérdemlik.

Halás elismeréssel kell azonban föl­
jegyeznem úgy a fogház érdemes tiszt­
viselőiről, mint a kirendelt őrökről, hogy 
úgy engem, mint a többi foglyokat ember- 

| szerető bánásmódban részesítettek és sor- 
‘ som iránt őszinte részvétét éreztek. Sőt 
! Egyik másik aj-kán olyfélo nyilatkozat is 
J ellebbent : Már kérem, akármint áll is a 
' dolog, mégis elfacsrodik az ember szive, 

ha valakit büntelenül itt kell lartimi.
Oh, de különben hova lett volna a 

magyar justitia !
Ok megtesznek mindent, hogy a rabok 

sorsát cnyhithetssék, de nem szabad feled- 
I nünk, hogy az előirt rendszabályok által, 
i melyeknek ők végrehajtóiul vannak ki- 
i rendelve, kötve vannak kezei.

Valamikor olvastam a hírlapokban, 
’ hoifj’ egyik-másik honatya, az ország- 
i gyűlésben neki rugaszkodott az igazság­

ügyminiszter személyének, hogy úri el­
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átjárja a járókelő embereket, megdermeszti 
tagjaikat. A természetnek e kegyetlen idő­
szakával a gazdagok mit se törődnek, mert 
finom szőnyegekkel kibélelt, jó! fűtött 
otthonukban, gondosan elzárt fogatukon, 
vastag prémes bundába burkolódzva, a 
kényelem mindenféle találmányaival el­
látva — bátran dacolhatnak a tél zordon- 
ságával De mit csinálnak azok, akik 
rongyokba burkolva, lyukas cipőkben, — 
vagy anélkül, fagyos lélekkel, üres gyo 
mórral szaladgálnak a hóboritőtta utca 
kon, keresve oly helyet, ahol kis időre 
fel melegíthetik megmerevedett tagjaikat. 
Azok a szerencsétlen lények bizony fa­
gyoskodnak, dideregnek és koplalnak.

Nyáron még csak megjárja, tűrhető 
a szegény ember sorsa. Akkor mindig 
van munka s ha nincs is hajlék, ligetben, 
árnyas fák alatt kényelmesen lehet köp 
lalni és aludni. De télen máskép van. — 
Éjszaka még csak megjárja, akkor a sze­
gény ember összebújik valami odúban, a 
vagy a jótékonyság menhelyeire vonul. 
De mi van egész nap az olyanokkal, a 
kik egész nap az utcára vannak szorulva, 
akik nem a kandalló barátságos melege 
mellől nézhetik a tél kegyetlenségeit.

Külföldön a nagyobb városokban, 
valamint a fővárosban vannak olyan jó- 
kony intézmények, melyek a számos haj­
léktalannak télen meleg otthont biztosí­
tanak.

Nálunk Kecskeméten még nem tar­
tunk ott, hogy a hajléktalanok menhe 
lyét kellene felállítani, miként a nagyobb 
városokban. A lakásbérek itt is tetemesen 
felszökkentek, azonban még sem olyan 
siralmasak az állapotok. 40—50 forintért 
kaphat a szegény ember lakást, igaz, 
hogy nem valami fényeset, de hát leg­
alább meghúzódhat ik benne családjával 
együtt. Arról most nem beszélünk, hogy 
e lakás mennyire felel meg a modern 
hygiénia követelményeinek.

Lakása hát csak volna a szegény 
embernek, de ott van a másik nagy gond, 
honnan .teremti elő a fűtő anyagot. A 

szén méreg drága, meg azután olyan kis- 
sebb takaréktűzhelyek, a melyeken főz is 
az asszony s a melyek azonfelül a szobát 
is fűteni vannak hivatva, nem igen al­
kalmasak a szénnel való fűtésre. Marad 
hát a fa; annak árát pedig a szállítás 
nehézsége, a vaggonhiány tetemesen fel­
csigázta s a kereskedők se tehetnek mást, 
felemelik a fa árát.

Kecskemét varosának nag; kiterje­
désű erdői voltak a múltban s vannak 
talán most is. A városnak is van vala­
melyes faraktára a Klapka-utcán; annak 
azonban csak a cime faraktár, mert hát 
ez arról nevezetes, hogy abban az év na­
gyobb részében nem lehet fát kapni. Mi­
kor egy-egy nagyobb szállítmányt behoz­
nak a városi erdőkből, azt pár nap alatt 
éppen a módosabb emberek szét kapkod 
ják, a kiknek pedig nem esne olyan ne­
hezen, ha valamivel drágábban is fizet­
nék ineg a lát s a szegény emberek nem 
jutnak olcsó fához.

Pedig nem is olyan szörnyen nehéz 
dolog ezen segíteni s elérni azt, hogy a 
szegény ember is jusson olcsó fához. A 
városi faraktárban a behordott fát ne 
adja a város a tehetősebb embereknek, 
hanem vágassa föl — hiszen annyi sze­
gény ember van most télen, aki szives- 
örömest elmegy fát vágni — s azután 
úgy árusítsa el kisebb mennyiségben a 
szegény emberek között. A város jöve­
delme ezáltal nem csökkenne, mert a mi 
csekély kiadással a favágás jár, azt a fa 
árán bőven behozhatják s amellett még 
mindig jóval olcsóbban jutnak a város 
szegényei — akik végre is szintén a vá­
ros polgárai — száraz, könnyen égő fá­
hoz. Nagyváradon már évek óta árusítja 
télidőben a város fáját a szegények kö­
zött s amit meg tud tenni Nagyvárad, 
azt meg kell hogy tegye Kecskemét is. 
Sürgős szükség volna gyors intézkedésre, 
amely lehe’.övé tegye, hogy a szegény 
emberek is részesüljenek abban a meleg­
ben, amely télen megillet minden embert, 
még ha szegény is. F.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szombaton : Segédjuhász, Karácsonyi 
vers, Bernáték kikocsiznak. Páratlan bérlet.

Vasárnap délután: Csíkos. Félhely- 
árak. Este; Leányka. Páros bérlét.

Hétfőn: d. u. Hamupipőke. (Gyermek­
előadás félhelyárakkal.) Este nincs előadás.

Kedden délután : Gül Baba. Félhely­
árakkal. Este : Szép Ilonka. Páratlan bérlet.

**♦ Három egyfelvonasos Cabaret- 
estely A regi szép es jó világ költözött 
vissza az este a színházba s szeretjük 
hinni, hogy ott most már állandó ott­
hont talal ; utóvégre kot hónap teljesen 
elegendő volt ahhoz, hogy belezökkenjünk 
a régi, megszokott kerékvágásba s nyújt­
son már élvezetet is a színház, ne csak 
boszuságot. Jókedv, fegyelem és köteles­
ségtudás a színpadon, állandó derültség, 
sűrű taps a nézőtéren ; ez tért vissza oda, 
ahonnan eddig száműzve volt. Hogy kik 
okozták a száműzetést, most ne kutassuk ; 
a visszatérés felett való őszinte örömün­
ket ne zavarja senki és semmi.

Három egy felvonásos apróságot mu­
tattak be; köztük legjobban tetszeti a 
Karácsonyi vers, Holtai Jenő vígjátékit, 
amelyet alig egy hete adtak először a 
Nemzeti Színházban nagy siker mellett s 
amely merő véletlenségből tegnap este 
Budapesten is szinrekerült. Ragyogó öt­
letességgel meséli el, hogy miként jöu 
létre a karácsonyi vers; a költő, mialatt 
verse elkészül, ezernyi bajjal küzd ; ösz- 
szevesz mindenkivel : feleségével, szakács- 
néjával, gyermekeivel. Végre azután nagy 
nehezen, mialatt a költő nagylelkűség! 
rohamában kifizet egy számlát az élelmes 
kereskedelmi alkalmazottnak, elkészül a 
vers ; a költő maga mellé veszi bájos fe­
leségét, felolvassa neki versét s azután 
szent a béke. A költőnek is van kará­
csonya. Ezt a bájos, szellemes apróságot, 
amely tele van elmés fordulatokkal, pom­
pás kiszólásokkal, nagyon ügyesen és 
sikerültén játszották ; Kondrath Ilonka 
(a költő felesége) szép tehetsege még 
ebben a kis szerepben is érvényesült; 
igazán bájos és kedves tudott lenni. A 
karácsonyi vers költője Czakó Gyula 
(Alanyi Péter költő) volt; minden túlzás 
nélkül lelkiismeretes pontosággal, diszkré 
ten, finoman látta el feladatát. Bihari

látásban tartja a rabokat és ezáltal csak 
újabb bűnbeesésre ösztönzi, mert azok 
nem félnek a börtöntől. Hat én kívánom, 
hogy az ilyen honatya legalább öt hóna 
pig Ízlelné a börtön levegőjét és alapos 
meggyőződést szerezne róla, hogy börtön 
a börtön.

A jó menázsi bizony nagyon kapta­
fára van berendezve Napjában egyszer 
kapnak a rabok főtt ételt, mely sokszor 
alig lepi el a csajka fenekét. Vasárnap 
és csütörtökn van marhahús leves, de 
nem kell félni a fogolynak, hogy a benne 
levő hús eltöri a lábat, ha véletlenül rá­
ejti. Máskor pedig csak rántott leves, 
vagy hamis leves Vasárnap és csütörtö 
kön mellékétől a káposzta, csakhogy a 
húst mindég kilopja belőle a macska. A 
többi napokon pedig krumpli, néha bab, 
kivételképen tarhonya, vagy tészta.

No ezt a gurmanok aligha tartanák 
változatos étlapnak.

Ami pedig a mennyiséget illeti, el 
kell ismerni, hogy arra sok, hogy éhen 
haljon a rab; arra pedig kevés, hogy 
éhségét csillapítsa. De meg van engedve, 
hogy akinek tellik, magáéból pótolhassa. 
Ez alapon nyertem én is azt a kedvez­

ményt, hogy nem voltam a rabkosztra 
utalva, hanem unokaöcsém küldött szá­
momra élelmet naponta egyszer, mert 
biz >ny akárminő jó is elméletben az a 
rabkoszt, aligha föl nem kopott volna 
rajta az állam.

De hogy teljes legyen a kép, meg 
kell még említenem, hogy zárkám bútor­
zatát, a már említett fakupán kívül ké­
pezte mozsdótál helyett egy dézsa, ivó 
pohár helyett egy bádog ibrik, egy rab­
viselt asztalka, ülő szék helyett egy zsá­
moly, egy kopottas fali téka és egy kurta 
vaságy, szalmazsákkal, melybe húsz kiló 
gépszalma volt belegázolva, egy szalma 
vánkos öt kiló szalmával, két lepedő és 
kél pokróc.

Bizony ennél csak az Ur Jézus 
keresztfája volt keményebb vacok. Ha 

! reggel fölkeltem, összetörve éreztem min­
den csontjaimat és ha a kegyelmes mi­
niszter csak egy éjszaka is feküdt volna 
rajta, nem hiszem, hogy két hónapig 
huzta-halasztotta volna kegyelmi kérvé­
nyem elintézését.

Ezt a rideg cellát csak a padló alól 
seregestül olömászo milliónyi vörös bogár, 
nehány eltévedt poloska és az illatos 

virágcsokor élénkítette, melylyel kedves 
diákköri házigazdám rideg asztalomat 
minden áldott vasárnap feldíszítette.

Az elkövetett nagy vétségemért, a 
magánlaksértés és izgatás vétségeit értem, 
ez a büntetésnek csak a kisebb fele. A 
nagyobbik fele pedig az, hogy le kellett 
mondanom a csongrádi plébániáról, el­
vesztettem hatszáz forintos nyugdíjigé­
nyemet, bárom ezer forintos életbiztositá 
som, fogságom alatt Amerikában elfoglalt 
állásomat, összes újságaimat és halálom 
esetére az amerikai Szűz Mária szövetség­
től járó hétszáz dollárnyi temetési költsé 
geimet, miután bebörtönöztetésen és jöve­
delmeim elvonása folytán, fogságom alatt 
nem fizethettem az esedékes járulékokat.

Mindez azonban nem számit, mert 
elég van téve az igazságszolgáltatásnak 
és Magyarország ime a legmodernebb 
jogállam !

Csak azt szeretném tudni, hogy van-e 
a kerek világon még egy másik müveit 
jogállam, ahol az igazságszolgáltatás köpö­
nyege alatt így bánnának el a személyes 
szabadsággal? ?

Nem hiszem !!

Tfidóbetegségak, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza 
tílen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

utánzatokat is bionak,arindMÉO

-La Rache A Ca. Basel

„Roehe*
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László a szerkesztőségi szolga és Gabanyi 
a számlás ifjú, kitűnő figuráikkal nagy 
derültséget okoztak.

A másik két egyfelvonásosban : A 
segédjuhászban és a Bernáték családi je­
lenetében Parlagi, Marosi, Holtai és Ga- 
bányi szereztek sok kellemes élvezetet a 
közönségnek ízléses, sikerült mókáikkal. 
A Karácsonyi vers után afféle házi hang­
verseny következett; a tár>ulal két éne­
kes művésznője Sugár Aranka és Parlagi 
Kornélia énekeltek. Sugár Aranka a La- 
Grangé áriát énekelte bámulatos biztos 
sággal, ritka művészettel; Parlagi Korné­
lia pedig előbb Korner Jenő pompás szer­
zeményét, a Négj évszakot adta elő, a 
mely után úgy őt, mint a szerzőt, az ál­
talánosan kedvelt karmestert percekig 
tapsolták és eljenezték. A tapsra termé­
szetesen újabb, meg újabb ráadás követ­
kezett.

A színházban pedig kevesen voltak ; 
pedig talán már fölösleges is azt prédi­
kálni, hogy minden ambíció, törekvés 
kárbavész az üres padsorok belőtt.

Minden második ember most tanács­
adással foglalkozik a színház irányában; 
a sok tanács közben azután elfelejtkez­
nek az első, elengedhetetlen föltételről, 
mondhatni kötelességről is, hogy talán 
pártolni is kellene azt a színházat, ne 
csak folytonosan tanácsokat es pedig fö­
lösleges tanácsokat osztogatni. (Czj

NAPI HÍREK.
Mulatságok naptára.

December hó 22-en A szegény izr. tanulókat 
segélyző egyesület hangversenye és táncmulatsága a 
Kereskedelmi Kaszinóban.

Január hó 6-án A Siketnémákat Gyániolitó 
Egyesület hangversenye és táncmulatsága

Januar hó 19 én A Jótékony Nőegylet tánc­
mulatsága a Kecskeméti Kaszinóban.

o
Kecskemét, december 21-

— Személyi hír. Gulner Gyula fő­
ispán a ma déli gyorsvonattal városunkba 
érkezett.

— Dr. Tegze Gyula kitüntetése. A 
kassai kir. jogakadémián megüresedett 
közjog politikai tanszékre számos jogaka 
démiai és egyetemi magántanár nyújtotta 
be pályázati kérvényéi. Pályáztak a töb­
bek között dr. Ferenczy Zoltán sárospataki, 
dr. Hándel Vilmos debreceni, dr. E. Nagy 
Olivér eperjesi jogtanárok és jogakadé­
miánk nagytudományu tanára dr. Tegze 
Gyula is A tanári kar a jelölést a napok­
ban ejtette meg s első helyen dr. Tegze 
Gyulát ajánlotta a miniszternek kinevezés 
végett.

— Halálozás. Farkas Ignácot és csa­
ládját ma súlyos csapás érte. Anyósa: 
Eszes Mátyásné ma reggel Csoográdon 
elhunyt. A megboldogultnak számos tisz­
telője volt Kecskeméten is. kiknek köré­
ben halála mély részvétet keltett.

— A jogakademia latogatottsaga. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter most 
adta ki az egyetemek és főiskolák idei 
első félévi látogatottságának a kimutatá 
sál. A kimutatásból kitűnőleg a kecske­
méti ref. jogakadémiának a folyó félév­
ben 95 hallgatója volt; éppen ugyanannyi, 
mint a múlt évben. A jogakademiák kö­
zött látogatottság tekintetében az első he 
lyen a pozsonyi kir. jogakadémia áll 243 
hallgatóval, az utolso helyen pedig a 
máramarosszigeli ref. jogakadémia van 84 
hallgatóval.

— Szigeti Ernő meghalt. Abbáziából 
kapjuk azt a szomorú, mélyen megren­
dítő hirt, hogy ott Szigeti Ernő tanár

jelölt, Szigeti Sándor kecskeméti gép 
raktáros és nagykereskedő fia ifjú, re­
ményteljes életének 24-ik évében csendesen 
elhunyt. Csak nagyon kevesen ismerték 
Kecskeméten szegény, elhunyt barátun­
kat; ismert szerénységénél fogva minden 
szereplés, feltűnni vágyás elől vissza­
vonult. E sorok írójához önzetlen, régi 
barátság fűzte ; mi a baráti körben meg­
ismertük őt. megtanultuk tisztelni nemes 
jellemet, áldozatkész baráti szivét és cso­
dáltuk hatalmas tudását, nagy képzettsé­
gét. Minden idejét tanulással, búvárko­
dással töltötte; szaktárgyai a magyar és 
latinnyelv bőséges, gazdag irodalma ter­
mészetesen csak hozzá járultak szinte ki 
elégithetetlen tudományszomjának emelé­
séhez. Sikerrel forgatta a tollat is; már 
első éves bölcsészet tanba 1 Igató korában 
alig hogy Budapestre felkerült, irogatni 
kezdett Forgó bácsi (Agai Adolf) azóta 
már megszűnt Kis lapjába. Ernő bácsi 
név alatt irta színes, ragyogó meséit, tör­
ténelmi históriáit s a kis gyermekeknek 
általánosan szeretett és kedvelt Ernő 
bácsija lett. De sikerrel működött a 
komoly irodalom terén is ; Simonyi szer­
kesztette Magyar Nyelvőrnek állandó 
munkatársa volt s tárgyilagos, nagy ta- 
nultságra valló cikkei az egyetemi taná- 
nárok figyelmét is felkeltettek iránta. A 
lehető legszebb tehetséggel megáldva in­
dult neki pályájának, amelyet most ketté 
tört a nagy kaszás, a kérlelhetlen Halál. 
Pár évvel ezelőtt influenzát kapott s a 
helyett, hogy Orvosai tanácsára rövid 
időre abban hagyta volna a tanulást s 
pihent volna, tovább tanult, ambíciója 
nem hagyta nyugodni. A tulerőltetett 
munka következtében azután a tüdöbaj 
jelenségei mutatkoztak nála; gondos, sze­
rető szülei azonnal fölvitték az Erzsébet- 
Szanatoriumba, ahol közel két évig ápol­
ták a fegféltőbb gondossággal. Most 
szeptemberben hagyta el a szanatóriumot 
s úgy látszott, hogy talán sikerül szerve­
zetének diadalmaskodni az emésztő kó­
ron. Hiú remény volt. Pár heti itthon 
tartózkodás után újból ágynak esett. A 
hidegebb idők beálltával hozzátartozói 
Abbáziába küldték gyógyulást keresni, 
de az ő hajára már az enyhe tengerpart 
sem hozott üdülést. A múlt hét végén 
kiszenvedett. Ott temették el Abbáziában. 
Béke és áldás porai felett.

Nyilvános köszönet. A kecskeméti 
jogakadémia ifjúsága által rendezett jogász­
estélyen felülfizetni szívesek voltak : Gul 
ner Gyula 47 K, Györffy Balázs 20 K, 
Kada Elek 20 K. Papp Sándor 20 K, 
Szabó lmréne 20, K. dr. Szeless József 
20 K, Sarközy Ágnes és Júlia 10 K, 
Szappanos István 9 K, Hock János 7 K, 
dr. Kiss Albert 7 K, Szegedy György 7 K, 
N. N. 5 K, dr. Spieler Ignác 5 K, Min 
tsek Géza 4 K, dr. Papp Dezső 4 K, 
dr. Tegze Gyula 4 K, dr. Mészáros Ferenc 
4 K, Bagi László 3 K, Msszáros János 
3 K, id. Sikari Mihály 3 K, Szabó József 
3 K, Kazinczy Gábor 2 K, Kapy Lajos 
2 K, Móczár Antal 2 K, dr. Szabó Győző 
2 K, Zomhory László 1 K. Összesen 234 K, 
melyért fogadjak a nemesszivü adakozók 
ez utón is a rendezőség hálás köszönetét. 
Köszönetét mond továbbá a rendezőség 
dr Joó Gyuláné úrasszonynak. Mes áros 
Flóra, Sikari Lonci, Vágó Margit, ur- 
hölgyeknek, Hock János, Baita H nrik, 
Soós Béla, ifj. Tóth István, Vitéz Miklós 
uraknak, kik szives közreműködésükkel 
a jogász estély sikerét a szokottabbnál 
művészibb nívóra emelték.

— Adventi felolvasások. A Kecske­
méti Katholikus Egyesület ez év folya­
mán vasárnap d. u. 4 órakor tartja utolsó 
adventi felolvasását a rk egyház piactéri 
bérházában levő dísztermében. Az utolsó

i
adventi felolvasást itt Petter Géza rk. hit­
tanár tartja. — Ugyanekkor, vasárnap d. 
u. 5 órakor tartja utolsó adventi felolva­
sását a Kath. Legényegylet is, Mezei- 
utcai helyiségében, hol Gregor Géza rk. 
segédlelkész fog felolvasást tartani.

— Eljegyzés Schelling András a na- 
mesztói járás (Árvamegye) szolgabirája, 
jogakadémiánk volt jeles hallgatója elje­
gyezte Janik Etelkát Lokcáról.

—• A Nöegylet batisztestélye tényleg 
azért kapta ezt az elnevezést, mert azon 
a hölgyek — nagyrészt — balisztkolmé- 
ből készült öltözékben fognak megjelenni. 
Megjegyezzük azonban, hogy ez csak 
puszta óhaj ; és hogy mindenkit nagy 
örömmel fogunk ezen az estélyen üdvö­
zölni, bárminő hazai gyártmányú kelmé­
ből készült ruhában jelenik is meg.

— Fizetesemeles. Az igazságügymi­
niszter ma rendeletileg értesítette a kecs­
keméti kir. járásbíróság vezetőségét, hogy 

‘ a járásbíróságnál működő Kluger Berta­
lan és Ségner Károly díjnokok fizetését 
az eddigi napi 2 korona 40 fillérről 3 ko­
rona 50 fillérre, tehát havonkint 105 ko­
ronára emelte föl. Kluger és Ségner már 
több, mint tiz éve működnek a járásbíró­
ságnál lelkiismeretes pontossággal s igy 
méltán rászolgáltak a most nekik jutta­
tott fizetésjavitásra.

—- Gazdasági előadás a cigánykérdés­
ről. A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
Kecskeméten, az egyesület helyiségében 
1906. évi december hó 26. napján délután 
fél 5 órakor gazdasági előadást tart. — 
Tárgy: A vándorcigánykérdésről. Előadó: 

< Mihálovits Gyula iiv jegyző. Kecskemét, 
! 1906. évi dec. hó 22 napján Az elnök­

ség nevében : Koritsánszky János elnök, 
Kenéz Zoltán titkár.

— Próbafúrások Megemlékeztünk 
már arról, hogy a város a Szék tó körül 
próbafúrásokat eszközlendö, elkérte az ál­
lami mély fúrógépet s egyúttal kérdést 
intézett a vízépítési igazgatósághoz, hogy 
a gépet mikor kaphatja meg s annak ke­
zelési költségei mennyibe kerülnek. A víz­
építési bizottság közegészségügyi mérnöki 
osztálya ma válaszolt a városnak és érte­
sítette, hogy a 250 méter mélyen fúró 
gép valószínűleg még a tél végén megér­
kezik s kezelési költségei körülbelül 
18,400 koronába kerülnek

— Körvadaszat A vadásztársaság f. 
hó 22 én és 23 án Bugacz-Monostoron 
körvadászatot tart. Az elesett nyíllak 
másnap, f. hó 24-én reggel 8 órától kap­
hatók Adler Imre úr vaskereskedésében ; 
darabja 1 forint 10 krajcár.

— A kártékony rovarok irtása. A föld- 
miveiésügyi miniszter ma leiratilag utasí­
totta a várost, hogy a gyümölcstermelő 
gazdákat, hívja föl a kártékony rovarok 
irtására. Aki ezt elmulasztja, bírságot von 
magára.

— Megszűnt csőd A kecskeméti kir. 
törvényszék, mint csődbíróság Schubort 
Mór ceglédi lakos, kereskedő ellen 1905. 
december hó 5 én nyitott csődöt a Cs. T. 
198. §-a alapján megszüntette.

— Helypenzszedök jutaléka. A java- 
vadalmi bizottság tegnap délután tartott 
ülést, melyben a helypenzszedök és hely- 
pénzfelügyelők jutalékával foglalkozott. 
A bizottság elhatározta, hogy a helypénz- 
szedőket és felügyelőket fáradságos mun­
kájuk megjutalmazására 950 korona juta­
lomban részesíti.

— Rendőri hírek Kara Mihály úrréti 
lakosnak a kocsijáról ma a halpiacon 
ismeretlen tettes lelopta 32 korona értékű 
subáját. — Kerekegyházán és Ujkécskén 
a sertésorbánc megszűnt.
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A legszebb karácsonyi és njévi meglepetés egy szép nyakkendő, 
plüsch-mellény, vagy börtárea, melyek válogatott, elegáns kivi­
telben csak nálunk kaphatók. m~ Folytonos nyakkendő és fehérnemű újdonságok! 
US~ Karácsonyig tetemes árleszállítás! "SEa 
= T^erl "CTtócLeui ..

Figyelem I
Bárkinél is olcsóbban szállítom a 

budapesti legszeszgyari 
diókoksszot, 
porosz, janinai és egyéb kőszenet,

& legjobb minőségűt Ttj]
Úgy'kályhába, mint téli idényre 

részletszállitásra

is eszközlöm. Ugyanis a kívánt mennyiség 
előjegyeztetik és az részletenként szállittatik 
oly árban, mintha az egész egyszerre szállít 
látnék és csak az átvett menny iség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész

mar 25 kilogrammonként is házhoz szallittatik 

Szecska, favilla, meszelő
sokkal olcsóbban kapható 

nálam, mint bárhol.

Szénre és kokszra 
előjegyzéseket 

már most elfogadok és kívánatra házhoz 
is kimegyek rendelést fölvenni. Elojegy 
zesek fölvétetnek lakásomon es Goldmann 
Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita 
egyház bérpalotájában. — A n. é. közön­
ség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:
DÉKANY I. szén- és fakereskedö. 

Magyar utca 235. sz. |

' /i

» 2-i-

X • ..

asr Értesítés,
Tisztelettel értesítem a n. e. közönségét, hogy Faragó Gyula Úr 

tüzelőanyag és terményüzletét átvettem 
es sajat nevein alatt fogom tovább vezetni.

Elsőrendű összeköttetésem által azon szerencsés helyzetben 
vagyok, hogy a nagyérdemű fogyasztó közönségét a legjobb ará­
val versenykepes árban láthassam el. Nagyban és kicsinybeni el 
adásra állandóan nagy raktárt tartok vágott- ÓS Öl-tÜZÍfábÓI. buda­
pesti I-sö minőségű légszeszkoksz. porosz-köszen. l-sö rendű fa- 
szén, mész es különféle CZementektŐl. — Terményekben 
pedig: o- és uj-tengerit. dara- es korpa-félét, árpát es zabot.

Egyidejűleg felemlítem a nagyérdemű gazdaközönségnek, hogy » 
zsákok icölcsön. ezután is úgy, mint eddig kaphatók. Já ?

Amidőn a nagyérdemű közönség becses pártfogásáért esede- 
zem, előre is biztosítom, hogy teljes megelégedésüket ponti s és 
szolid kiszolgálásommal ki fogom érdemelni. SöS

Kiváló tisztelettel: 4958—15—3

■ B 9 Szigeti Mór. 9 9 S
ILecskemet, Sólsa, ZF’eter tanár úr házában.

fiáT Alkalmi

könyv-vásár!
Bárhol hirdetett 

új könyvek 
ugyanazon leszállított arban kapható 

Fekete (Sclnvartz) Soma 
könyv-, zmiíü-. pipir-, író- és rajzyn-kcrfskedfsfbfii 

Itcés-piac Kecskemét Itcés-piac 
US' a Népbank alatt. *^51 

Könyvárjegyzek in§r;yexx.

Weisz

Versenyárú-üzlet feloszlik.
ICecslserxxéten. Budai-nagy-utca 161. sz.^ócs^-féle Ixázloaxx

Cipők, kalapok, ingek, gallérok, téli alsóruházatok, stb., stb. 
gítBT 25% gyári áron alul kaphatók.

e *887 e...................© - --------- $•••...........»j2->° •
• •
• Szakvélemények az !

* ESTERHÁZY COGNACRÓL: •
oeeg^********@****9e**^i ©••••••••©••••••••secce

• . e
II • meLc tett es áltálunk tudomásul ett vi sg.üatoií . z • I II 2 •• •• I I

husdrágaság 
következtében legolcsóbb vacsora 
a tormás-virstli és hideg felvágott 
mely naponta friss állapotban 

kapható:

Engeisberg Mária
(É3T posta-épületben levő TKjj

Kóser hentesáruk gyári raktárában, 
hol ezenkívül mindenféle konzer­
vált halkülönlegessegek, sült szárnya 
sok. libazsír és m i n d e n n e ni ü 
41.38 csemege-arúk kaphatók. 20-9

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva

mint kitűnő minőségűt es a francia Cognacokkal vetekedot

(GgT a legjobban ajánlhatjuk. ’TRj

| Dr. Tauffer Vilmos Dr. Stiller Bertalan Dr. Kétlv Károly j 
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár

Dr. Réezey Imre Dr. Poor Imre
egyetemi tanár kir. tanácsot, egyetemi tanár

I Dr. Ángyán Béla Dr. Pertik Ottó Dr. Báron Jónás 
egyetemi tanár egyetemi tanur egyetemi tanár

•••••

a MT* minden előkelő fűszer- és csemege kereskedésben kapható. ~"*(| £

párnámmá ...a <mh> í ....... -saaitaa
Nyomatott a« Első Kecskeméti Hírlapkiadó- es Nyomda-RészvénytArsaság nyomdájában. 1906


